

## Зубр выходит на «Белую тропу»

В Мостовском районе разместится новая популяция зубров, а в Гродненском создается заказник «Друскеники»

### Тесно зубрам в Озерах

Микропопуляция зубра в Озерах Гродненского района по результатам проведенного в прошлом году учета составляет 196 особей, и для дальнейшего увеличения их численности существующей территории не хватает. Значит, появилась необходимость создания новой. Она разместится на территории, прилегающей к республиканскому ландшафтному заказнику «Липичанская пуца» около деревни Задворье Мостовского района. Это охотничьи угодья общества с ограниченной ответственностью «Белая тропа». Поселить зубров предполагается в нескольких кварталах Куриловичского лесничества ГЛХУ «Щучинский лесхоз», к которым прилегают кормовые поля «Белой тропы».

В прошлом году учеными Национальной академии наук разработано научное обоснование формирования новой популяции. Для ее создания будет построен вольер временного содержания пяти зубров и десяти зубрих. Для реализации проекта предусмотрено финансирование в размере 225 миллионов рублей собственных средств ООО «Белая тропа» и такая же сумма денег из областного бюджета.

### За «Белым мохом» – «Друскеники»

Система особо охраняемых природных территорий Гродненщины включает территории частично двух Национальных парков «Беловежская пуца», «Нарочанский» и 15 заказников республиканского значения. Кроме этих природоохранных объектов, биологическое и ландшафтное разнообразие сохраняется в 28 заказниках местного значения и 220 памятниках природы. Всего особо охраняемых зон у нас 265, они занимают десять процентов от всей территории области.

В прошлом году был создан республиканский ландшафтный заказник «Белый мох» в Островецком районе на площади 887,5 гектара. Кроме него, на территории Гродненского района образован водно-болотный заказник «Чертово болото» площадью более 2,5 тысячи гектаров. Подготовлено научно-техническое обоснование создания заказника «Друскеники», который расположится на 5746 гектарах на территории Гродненского района. Изменения статуса с увеличением площади в два раза ожидает заказник «Гродненская Свислочь».

### Лесное пополнение

В нашей области единственным охотпользователем, где добывают тетерева, глухаря на токах, является Поречское ПТУП «Военохота». Но охота на этих птиц ограничена, буквально поштучная. Поэтому за прошлый год популяция тетерева увеличилась на 25 процентов, глухаря – на 7,5 процента.

Контрольные учеты численности охотничьих животных показали, что в области численность лося по сравнению с 2014 годом увеличилась на десять процентов (2728 особей), оленя – на 19,2 (1686), косуль – на 12,9 процента (10771).

### В Красной книге

На Гродненщине пользователям земельных участков передано под охрану 160 мест обитания 24 видов диких животных, 223 места произрастания 46 видов дикорастущих растений, включенных в Красную книгу Республики Беларусь.

В прошлом году по договору с БГУ велись работы по выявлению мест обитания животных и произрастания растений, занесенных в Национальную Красную книгу, на

Источник: “Гродзенская праўда” – 2016-02-03

территории Берестовицкого, Волковысского, Вороновского, Дятловского, Лидского, Мостовского, Новогрудского, Свислочского, Слонимского районов.

### «Золотая рыбка» у ГЭС

На коллегии областного комитета природных ресурсов и охраны окружающей среды прозвучала обеспокоенность по поводу незаконной рыбалки около плотины Гродненской ГЭС на реке Неман, где согласно законодательству введена километровая запретная зона. По результатам проведенных оперативных рейдовых мероприятий экологами было изъято в прошлом году 25 орудий лова, составлено полтора десятка административных протоколов. Более того, решениями судов наложено штрафов на сумму более 40 миллионов рублей.

### Гоголь – птица нынешнего года

В прошлом году ушастая сова была названа птицей года Беларуси. Для нее в ландшафтном заказнике «Озеры» волонтерами из Гродненского зоопарка, местной санаторной школы-интерната, гродненского отделения «Ахова птушак Бацькаўшчыны» установили искусственные гнездования. Птицей Беларуси 2016 года объявлен гоголь. Это утка, гнездящаяся в дуплах деревьев. Внимание к гоголю гродненских экологов приковано в связи с сокращением его популяции.

Николай Шлык